

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 32 (18966)

Газета основана 1 октября 1930 года

Среда,
21
ФЕВРАЛЯ

2007 г.

СЕГОДНЯ:

Восход солнца 7.41
Заход солнца 17.46
Долгота дня 10.05



МОРОЗ НЕ ПОМЕХА

После теплого января февраль – последний месяц зимы принес настоящие зимние холода и метели.

Однако коллективу коммунальных котельных и тепловых сетей не привыкать к капризам погоды, и на объектах ККиТС сохраняется нормальная рабочая обстановка. Как сообщил директор предприятия С. В. Змачинский, тепло в дома горожан подается в соответствии с температурным графиком, на время похолодания в работу запущено дополнительное оборудование, на случай непредвиденных моментов есть запас материалов и запасных частей, на центральном угольном складе имеется месячный запас угля. Кроме того, соблюдаются графики действий аварийных бригад и инженерно-технических специалистов, которые контролируют ситуации в котельных, тепловых пунктах, на теплотрассах.

ДЛЯ ПРЕДУПРЕЖДЕНИЯ ГРИППА

С девятого февраля в городе начался подъем заболеваемости ОРВИ.

По данным Государственного центра санэпиднадзора, в Ленинске-Кузнецком с 9 по 19 февраля зарегистрировано 950 случаев заболеваний ОРВИ. По сравнению с тем же периодом прошлого года число зарегистрированных больных увеличилось в 3,3 раза. В связи с этим вчера в городе состоялось заседание санитарной противозащитной комиссии по предупреждению массового распространения гриппа и ОРВИ. В число этих мероприятий входит введение карантина в школах и детских дошкольных учреждениях в том случае, если число болеющих составит 30 процентов, запрещение массовых мероприятий и другие меры.

ПОЗДРАВИЛА МАМА СЫНА-СОЛДАТА

24 необычных поздравительных письма разлетелись из нашего города в самые разные уголки России накануне Дня защитника Отечества. Их адресатами стали ребята – наши земляки, проходящие сегодня воинскую службу. А организатором акции "Письмо солдату", создателем и отправителем этих писем вот уже многие годы является социальный центр молодежи вместе с родителями и родственниками военнослужащих.

Необычность нынешних поздравительных писем заключается в том, что, в отличие от прошлогодних аудиокассет, ребята получат видеофильмы, стало быть, они смогут не только услышать родные голоса, свое любимое музыкальное произведение, но и увидеть дорогие им лица. В посылку, как всегда, вложен небольшой канцелярский наборчик, чтобы солдат смог написать родным несколько строк о

своем армейском житье-бытье.

Необходимо отметить новый творческий подход к этому мероприятию сотрудников центра. В последние годы интерес к акции "Письмо солдату" несколько уменьшился: оказывается обилие мобильных телефонов. Организаторы нашли новый, поворот идеи, и, как видите, очень удачный. Одно дело – услышать мамин голос, и совсем другое – увидеть любимое лицо на экране.

ТАНЦУЙ И ПОБЕДИШЬ!

Во Дворце культуры имени Ярославского прошел третий открытый городской конкурс хореографического искусства "Танцевальная мозаика-2007". Организаторами конкурса были управление культуры администрации города и ДК имени Ярославского.

Двадцать два коллектива из городов Ленинска-Кузнецкого, Попысаева и Белова, 290 танцоров разных возрастов стали участниками конкурса. 13 коллективов заняли призовые места по всем четырем возрастным категориям. Кроме того, участники конкурса состязались еще в номинации "Малая форма", где выступали солисты, дуэты или трио.

Лидерами в своих категориях стали ансамбль эстрадного танца «Надеж-

да» руководителей Н.М. Бакуновой и Н.С. Снежко и "новорожденный" ансамбль "Макси-С", который был создан Н.С. Снежко совсем недавно.

Победителем в номинации "Малая форма" был признан образцовый коллектив – ансамбль народного танца "Карусель" ДШИ № 18 М.О. Хомченко, за плечами которого – неоднократные победы в конкурсах всевозможных рангов.

Служба новостей.

ВЧЕРА состоялось событие, к которому оказались причастны около 70 жителей города. К нам прибыли сотрудники областного совета ветеранов, и состоялось мероприятие, которое официально называется предоставлением заемных денежных средств получателям пенсий. Иначе говоря, они прибыли на выдачу займа. В наступившем году Ленинск-Кузнецкий оказался среди получателей одним из первых.

У Лидии Эммануиловны Муниной, много лет отработавшей в Ленинском стройуправлении № 1, начал показывать характер старенький телевизор. Она узнала про заем, пришла в горсовет ветеранов, подала заявление и попала в список. И теперь – хоть завтра же в магазин.

Многолетний замдиректора спортивного манежа Екатерина Ивановна Снежко занедужила глазами, ее заем пойдет на лечение. А Галина Борисовна Антипова решила навести порядок с больными зубами...

Пенсии сегодня, известно какие, и взять взаймы на хороших условиях проблема очень непростая.

Комментирует событие председатель областного совета ветеранов Нина Павловна Неворотова.

- Из названия видно, что заем дается только пенсионеру. Человек берет взаймы сумму, равную



ВЗАЙМЫ У ОБЛАСТИ

двухмесячной пенсии, потом возвращает ее в течение года. Ну а поскольку мы имеем дело с теми, кто достоин особого отношения, то и условия займа имеют некоторые особенности.

Главное – заем беспроцентный, человек ни копейки не переплачивает. Для оформления не надо бегать по конторам. И для возврата ссуды тоже никаких заявлений не требуется, сумму будут по частям автоматически удерживать каждый месяц из

пенсии.

Кому и для чего дают эту помощь?

Если вам не хватает для поездки на Канарские острова – поищите в другом месте, здесь вам дадут отказ. Наши люди берут в долг, когда действительно надо. Скажем, потребовалось лечь на операцию, починить крышу, вставить зубы, купить пальто на зиму, построить баньку, подарить обновку внучке-умнице, которая поступила в техникум... То есть даем деньги только на самое-

самое и только самым-самым нуждающимся.

В прошлом году такой помощью воспользовались 1950 жителей области, в оборот ушло 10,5 миллиона рублей.

А в Ленинске-Кузнецком подчеркнула Н.П. Неворотова, благодаря заботам главы города Валерия Константиновича Ермакова, существует еще и свой заемный фонд. Это очень хорошо, такие фонды есть далеко не везде.

А вообще, все началось с декабря 2003 года, с инициативы губернатора А.Г. Тулеева – выделять из областного бюджета помощь особо нуждающимся бабушкам и дедушкам, которые живут только на пенсию. И осуществлять эту акцию Аман Гумирович поручил нам, областному совету ветеранов. Если считать с самой первой выдачи, то заемом воспользовались уже свыше 6000 наших земляков из всех городов и районов. На это потребовалось 28 миллионов рублей.

А кого выбрать, кому дать – решает городской или районный совет ветеранов, он готовит документы, по которым и выдается ссуда.

Кроме нашей области, такой помощи заслуженным людям нет нигде.

Н. МАКСИМОВСКИХ.
На снимках: во время вручения заемов.



Молодецкая наша сила

В канун 23 февраля по городу проходят различные мероприятия патриотической, культурной и спортивной направленности, посвященные Дню защитника Отечества.

Поскольку одновременно с Днем защитника Отечества в этом году отмечается 80-летие Осоавиахим-ДОСААФ-РОСТО, к юбилейной дате приурочено чествование ветеранов Оборонного общества, награждение отличников учебы и лучших сотрудников. В течение месяца проходят встречи курсантов РОСТО с ветеранами Общества и Великой Отечественной войны,

участниками боевых действий в Чечне, Афганистане, других «горячих точках». Кроме того, организуются дни открытых дверей, выставка техники РОСТО, областная спартакиада призывной молодежи.

Впечатляет перечень спортивных турниров. Вчера в школе № 8 открылся первенство города по волейболу, сегодня в ДЮФП № 1 состоится городской турнир

по греко-римской борьбе. 23 февраля будут проходить блицтурнир по мини-футболу среди коллективов физической культуры на площадке Дома спорта (10 час.), первенство города по борьбе самбо в спорткомплексе шахты «Комсомолец» (11 час.), а также первенство по греко-римской борьбе в ДЮСШ № 2, первенство по пауэрлифтингу в зале атлетической гимнастики и открытый чемпионат города по мотокроссу в районе Лесного городка. Три последних турнира начнутся с 12 часов, 25 февраля состоятся чемпионат города по настольному теннису в горнотехническом колледже (10 час.) и кубок ДЮКФП по баскетболу в школе № 42 (11 час.).

по договору социального найма

В соответствии с действующим законодательством жилое помещение по договору социального найма предоставляется только малоимущим гражданам. С ними заключается договор, который дает право гражданину проживать в помещении государственного или муниципального жилого фонда.

При признании граждан малоимущими учитывается как доход, приходящийся на каждого члена семьи, так и стоимость имущества, находящегося в собственности всех членов семьи и подлежащего налогообложению. Однако Жилищный кодекс РФ делает оговорку и указывает, что по договорам социального найма могут быть предоставлены жилые помещения иным категориям граждан, которые определены Федеральным законом или законом субъекта Российской Федерации.

Важным моментом является еще и то, что жилые помещения по договорам социального найма не могут быть предоставлены как иностранным гражданам,

так и лицам без гражданства, в том случае если международным договором РФ не предусмотрено иное.

Кроме того, гражданин должен быть признан нуждающимся в получении жилого помещения:

- если семья проживает в жилом помещении, в котором на каждого члена семьи приходится менее 12,5 квадратных метра общей площади;

- если семья проживает в жилом помещении, признанном непригодным для проживания;

- если в составе семьи имеется больной, страдающий тяжелой формой хронического заболевания, при котором невозможно совместное проживание с этим больным. Перечень таких заболеваний, имеющих хроническую форму, установлен правительством РФ.

На основании распределения лимита выдачи займов и субсидий по территориям Кемеровской области, утвержденного губернатором области на 2007 год, администрации города Ленинска-Кузнецкого выделен лимит

предоставления 132 долгосрочных целевых займов и субсидий для улучшения жилищных условий гражданам, имеющим право на получения займов в соответствии с Законом Кемеровской области № 58-03 от 16.05.2006 г. «О предоставлении долгосрочных целевых жилищных займов, жилищных субсидий и развитии ипотечного жилищного кредитования».

Национальный проект: ЖИЛЬЁ

Займы
предусмотрено вложить в приобретение квартир в строящихся домах.

Граждане, освобождающие жилье, принадлежащее им на праве собственности, оформляют заем на разницу между стоимостью приобретаемого и проданного жилья.

Право на получение займа имеют граждане, признанные нуждающимися в жилых помещениях (обеспеченные общей площадью жилого помещения на одного члена семьи менее 14 квадратных метров) и относящиеся к одной из следующих категорий:

- работники государственных или муниципальных учреждений образования, здравоохранения, социального обслуживания, культуры, спорта и туризма;

- супруги в молодых семьях;

- супруги в студенческих семьях;

- молодые специалисты;

- одинокие матери (отцы);

- вдовы (вдовцы): многодетные семьи;

- граждане, проживающие в жилых помещениях, непригодных для проживания;

- работники организаций общественного транспорта;

- инвалиды и семьи, имеющие детей-инвалидов;

- иные лица в соответствии с Законом Кемеровской области № 58-03 от 16.05.2006 г.

Главным условием предоставления льготного займа является платежеспособность семьи.

В целях реализации Закона Кемеровской области от 16.05.2006 № 58-03 «О пре-

доставлении долгосрочных целевых жилищных займов, жилищных субсидий и развитии ипотечного жилищного кредитования» Фонд развития жилищного строительства Кемеровской области в 2007 году будет осуществлять субсидирование процентных ставок гражданам по ипотечным займам (кредитам).

Гражданин обращается с заявлением и документами в комиссию о содействии работникам бюджетной сферы в улучшении жилищных условий при администрации города, которая принимает решение о включении или отказе во включении в реестр получателей субсидий.

При положительном решении документы направляются в Фонд развития жилищного строительства Кемеровской области для принятия решения о предоставлении или отказе в предоставлении субсидии на областной комиссии.

После получения положительной выписки из решения областной комиссии гражданин обращается в Сберега-

тельный банк или Агентство по ипотечному жилищному кредитованию, или Фонд развития жилищного строительства Кемеровской области с целью получения ипотечного кредита.

На основании кредитного договора заключается с Фондом развития жилищного строительства Кемеровской области договор на предоставление субсидии.

Фонд развития жилищного строительства Кемеровской области осуществляет расчет субсидии с учетом нормы предоставления, установленной Законом, и перечисляет средства субсидий в организацию, в которой гражданин получил ипотечный кредит.

По всем вопросам предоставления жилых помещений по договорам социального найма и предоставления льготных займов обращаться в отдел по учету, распределению, приватизации и обмену жилья администрации города (пр. Кирова, 5б, тел. 3-20-50, 7-27-87, 7-14-22).

Н.Антипьева.
Зав. отделом по учету,
распределению,
приватизации и обмену
жилья.

В нашем динамично развивающемся мире сотовые телефоны, спутниковая связь, Интернет, электронная почта уверенно занимают лидирующие позиции на рынке связи. Люди предпочитают эти удобные виды коммуникации общению через письмо. Меняется сегодня и почта: внедряются новые услуги и технологии почтовой связи, модернизируется техническое оборудование отделений почтовой связи. Актуально ли письменное общение сегодня? Какие новшества в области доставки внедряются сегодня на почте? С этими вопросами мы обратились к директору УФПС Кемеровской области – филиала ФГУП «Почта России» – Александру Михайловичу СМИРНОВУ.

- Александр Михайлович, остаются ли востребованными среди ваших клиентов универсальные почтовые услуги, в частности пересылка писем?

- Несмотря на активное развитие новых информационных технологий универсальные почтовые услуги остаются востребованными населением: люди продолжают писать письма, растет объем деловой переписки, увеличивается круг наших корпоративных клиентов.

Из года в год наблюдается рост объема письменной корреспонденции, который в среднем составляет 3 процента. Мы стараемся делать эту услугу более комфортной для наших клиентов, например, с 1 июля 2006 года, согласно Постановлению Правительства РФ, чаще производится выемка писем из почтовых ящиков и действуют новые, сокращенные, сроки доставки письменной корреспонденции. Так, срок прохождения писем в Кемерове теперь составляет 2 дня, также за 2 дня доходят письма из областного центра до центров муниципальных районов, на дне сократился срок пересылки письма из Кемерова в Москву.

- Пересылка писем, карточек, бандеролей, конечно, традиционны для почты, но происходит ли какая-либо их модернизация? Становятся ли собственно почтовые услуги более удобными и привлекательными для клиентов?

- Конечно, учитывая требования современного динамичного мира, мы внедряем почтовые услуги нового поколения. Большим спросом среди наших клиентов, в особенности корпоративных, пользуется услуга «EMS Почта России», экспресс-почта. EMS (express mail service) – это услуга по экспресс-доставке почтовых отправлений, оказываемая в более чем 190 странах мира. Это самая быстрая почтовая служба, которая обеспечивает все технологические операции и перевозку корреспонденции в кратчайшие сроки. По сравнению с остальными видами отправлений отправления EMS отличаются качеством и скоростью доставки: они имеют приоритет при обработке, пересылка осуществляется только самолетом, в специальной таре, осуществляется система страхования вложений и доставка получателю на дом. Срок

доставки по России – 2–4 дня, за рубежом – в зависимости от расстояния. С августа 2006 года Почта России предоставляет услуги доставки экспресс-почтой и на территории города и области. Отправитель может вызвать курьера в офис или на дом для оформления заказа. Воспользоваться этой услугой может кто угодно, а отправления EMS принимаются во всех почтамтах области. Аналогична EMS, но более доступна по цене, услуга Почты России «Регион-Курьер» – курьерская доставка по принципу «из рук в руки». Ее отличие в том, что она работает только на территории Кемерова и Кемеровской области. Использование иных, нежели при услуге EMS, каналов связи обработки

позволяет почтовикам сокращать время доставки отправлений. «Регион-Курьер» также рассчитан как на физических, так и на юридических лиц. Мы доставляем срочные документы, образцы продукции, подарки, цветы и многое другое. Сроки доставки по городу от 2 до 24 часов, по области – от 24 до 48 часов.

- Александр Михайлович, и последний вопрос: все преимущества услуги EMS, конечно, отражаются на ее цене. А есть ли подобного рода услуга по пересылке писем по стране, доступная широким слоям населения?

- По цене практически всем доступна услуга Почты России «Отправления 1-го класса». Эта услуга предполагает сокращение сроков пересылки почтовых отправлений по сравнению с традиционными письмами на 30 процентов за счет использования авиатранспорта, выделения мест первоочередной сортировки и отправки по магистрали. Стоимость такого письма в среднем в 4 раза превышает расценки на универсальную услугу. Например, стоимость пересылки обычного письма весом до 20 граммов – 5 рублей 60 копеек, а отправление 1 класса – 20 рублей 90 копеек. Отправления 1 класса могут быть простыми, заказными, с объявленной ценностью, могут пересыпаться с уведомлением о вручении. Это достаточно новая услуга, предоставляем мы, ее кузбассовцам с апреля 2005 года, однако среди клиентов она уже успела себя зарекомендовать достаточно хорошо.

Беседовала Е.ШВАЧИЧ.

Большую работу проводят в городе межведомственная комиссия по делам военнослужащих, уволенных с военной службы граждан и членов их семей.

Благодаря реализации постановления Правительства РФ о социальной адаптации этой категории соотечественников в течение нескольких лет выработана стратегия работы с ними. Городская межведомственная комиссия, только за минувший год провела четыре заседания, на которых был рассмотрен ряд актуальных вопросов социальной защиты бывших военнослужащих.

В УСЗН и военном комиссариате созданы справочно-консультационные пункты, куда они постоянно обращаются. Кроме того, ежеквартально обновляется база данных, что позволяет работать с каждым конкретным человеком по его проблемам. По состоянию на 1 января 2007 года в базе данных числятся 935 горожан, в том числе участники боевых действий в Чечне и Афганистане, на территориях других государств, а также родители погибших военнослужащих, только за минувший год прошли четыре заседания, на которых был рассмотрен ряд актуальных вопросов социальной защиты бывших военнослужащих.

В УСЗН и военном комиссариате созданы справочно-консультационные пункты, куда они постоянно обращаются. Кроме того, по распоряжению губернатора одному из инвалидов военной службы назначена и выплачивается пенсия Кемеровской области. В УСЗН и военном комиссариате созданы справочно-консультационные пункты, куда они постоянно обращаются. Кроме того, по распоряжению губернатора одному из инвалидов военной службы назначена и выплачивается пенсия Кемеровской области.

Решением городского Совета на 2006 год была принята муниципальная программа социальной адаптации военнослужащих, граждан, уволенных с военной службы, и членов их семей. В рамках программы выполнены целый ряд мероприятий. В частности, проведен мониторинг социально-экономического и правового положения этой категории горожан, в ходе которого получены исчерпывающие данные. Благодаря работе специалистов центра занятости населения в течение года были трудоустроены яично-бывших военнослужащих, а 18 горожанам оказаны услуги по профориентации.

393 человека прошли диспансеризацию, при этом имеющие заболевания были пролечены в городских стационарах и областном госпитале, а также по санаторно-курортным путевкам. Помимо этого, в областном госпитале поправлены здоровье двое ветеранов боевых действий и две матери погибших военнослужащих, а 9 ветеранов прошли курс в областном центре социальной адаптации. Еще 12 ветеранов получили медико-социальную реабилитацию в санатории «Лебяжье», а одному из инвалидов была выделена путевка в санаторий «Здравница Кузбасса». 17 военнослужащим и членам их семей оказана психологическая помощь по различным проблемам, проведены сеансы психокоррекции.

В рамках адресной социальной помощи выплачивается пенсия Кемеровской области в размере 1 тыс. рублей 54: родителям погибших военнослужащих, на территории других государств, а также родителям погибших военнослужащих, вдовы умерших участников боевых действий. Все они так или иначе охвачены заботой и поддержкой, в чем есть немалая заслуга главы города В.К. Ермакова, депутатов, управления социальной защиты.

В рамках адресной социальной помощи выплачивается пенсия Кемеровской области в размере 1 тыс. рублей 54: родителям погибших военнослужащих, на территории других государств, а также родителям погибших военнослужащих, вдовы умерших участников боевых действий. Все они так или иначе охвачены заботой и поддержкой, в чем есть немалая заслуга главы города В.К. Ермакова, депутатов, управления социальной защиты.

В городе стало традиционным проведение различных мероприятий, посвященных памятным и праздничным датам: 15 и 23 февраля, 9 мая, 22 июня. Это встречи колоколов, уроки мужества, митинги и возложение цветов к монументам.

там, смотры-конкурсы музеев боевой славы, состязания призывников. Все они проходят с обязательным участием ветеранов боевых действий и бывших военнослужащих. Матери погибших военнослужащих стали участниками встреч с руководством администрации города и ведомственных организаций по различным вопросам: выплаты пенсий, предоставления льгот и жилья. Управление социальной защиты совместно с центром психолого-педагогической помощи населения провели вечер общения родителей погибших военнослужащих. На основании постановления правительства ветеранов боевых действий и бывших военнослужащих выплачивается денежная компенсация в размере 60 процентов за коммунальные услуги. Не забыты и дети – перед Новым годом работники УСЗН вручили подарки детям из малообеспеченных семей ветеранов боевых действий.

Вся эта большая, многоплановая и целенаправленная работа по социальной защите ветеранов и инвалидов военных действий, членов их семей началась в 2002 году. Многое сделано за это время, и очень многое еще предстоит выполнить, чтобы те защитники Отечества, перед которыми обществом в долгу, на деле чувствовали заботу и внимание. В городе утверждена программа социальной защиты ветеранов и инвалидов боевых действий, лиц, пострадавших при исполнении обязанностей военной службы на 2007-2010 годы. Сейчас ее реализацией предметно занимаются муниципальные службы. Есть надежда, что выполнение всего замеченного будет успешным. Порой тому – итоги реализации программ прошлых лет. Работа нашего главы города В.К. Ермакова и управления социальной защиты в этом направлении отмечена на уровне области в числе лучших.

Е.ГЛЕБОВА.

ТОЧНО В СРОК

почты позволяет почтовикам сокращать время доставки отправлений. «Регион-Курьер» также рассчитан как на физических, так и на юридических лиц. Мы доставляем срочные документы, образцы продукции, подарки, цветы и многое другое. Сроки доставки по городу от 2 до 24 часов, по области – от 24 до 48 часов.

МЫ ПЕРЕД НИМИ В ДОЛГУ

Большую работу проводят в городе межведомственная комиссия по делам военнослужащих, уволенных с военной службы граждан и членов их семей.

Благодаря реализации постановления Правительства РФ о социальной адаптации этой категории соотечественников в течение нескольких лет выработана стратегия работы с ними. Городская межведомственная комиссия, только за минувший год провела четыре заседания, на которых был рассмотрен ряд актуальных вопросов социальной защиты бывших военнослужащих.

В УСЗН и военном комиссариате созданы справочно-консультационные пункты, куда они постоянно обращаются. Кроме того, по распоряжению губернатора одному из инвалидов военной службы назначена и выплачивается пенсия Кемеровской области.

Решением городского Совета на 2006 год была принята муниципальная программа социальной адаптации военнослужащих, граждан, уволенных с военной службы, и членов их семей. В рамках программы выполнены целый ряд мероприятий. В частности, проведен мониторинг социально-экономического и правового положения этой категории горожан, в ходе которого получены исчерпывающие данные. Благодаря работе специалистов центра занятости населения в течение года были трудоустроены яично-бывших военнослужащих, а 18 горожанам оказаны услуги по профориентации.

В УСЗН и военном комиссариате созданы справочно-консультационные пункты, куда они постоянно обращаются. Кроме того, по распоряжению губернатора одному из инвалидов военной службы назначена и выплачивается пенсия Кемеровской области.

<p



Умники не подвели

В департаменте образования и науки подведены итоги областного этапа предметных олимпиад среди школьников.

Ребята, представлявшие образовательные учреждения нашего города, оказались в числе сильнейших и по количеству призовых мест отстали только от кемеровчан и новокузнецкан.

В числе победителей трое учащихся гимназии №12. Восьмиклассник Кирилл Кнутарев занял второе место в олимпиаде по русскому языку, девятиклассница Ксения Черданцева – третье место по химии, ученица одиннадцатого класса Екатерина Кардович – второе по литературе. Ребят подготовили к олимпиаде по своим предметам преподаватели О. Н. Худякова, А. В. Филимонова, Е. А. Никитина.

Девятиклассник школы № 8 Владимир Миронов и десяти-

классник Максим Никифоров заняли вторые места в олимпиаде по математике. К участию в смотре знаний победителей готовили О. Е. Вихорева и Л. В. Мелкозёрова.

Сильнейшим в областной олимпиаде по биологии признан Алексей Веденякин из школы №2. Он учится в девятом классе и изучает биологию под руководством Т. Ф. Кабановой. Евгений Поздеев, учащийся одиннадцатого класса гимназии №18, стал первым в олимпиаде по географии, его наставник Н. С. Просиянникова. Александр Шестаков из школы №20 занял третье место по информатике среди учащихся одиннадцатых классов. Его руководитель С. Д. Судальцева.

Л. ЛАСКИНА.

УЧИТЕЛЬ ГЛАЗАМИ ДЕТЕЙ

В ритме побед и успеха

льевна, учит детей русскому языку и литературу.

У нашего учителя много почетных регалий. Она отличник народного просвещения, награждена грамотой Министерства просвещения, признана победителем областного конкурса "Педагогические таланты Кузбасса" за создание программы факультативного курса по литературе "Русский фольклор Кузбасса". В прошлом году имя нашего классного руководителя внесено в энциклопедию "Одаренные дети – будущее России" в номинации "Учитель".

Нина Васильевна – удивительно активный человек. Она и участница учительской команды КВН, и создатель школьного музея "История школы – история страны", и наш незаменимый наставник. А класс у нас, надо сказать, не простой. Представьте, из 26 человек только пять – девочки. Нина Васильевна любому из нас поможет решить проблемы, подскажет, научит, посоветует. Её ученики побеждают в школьных и городских олимпиадах, многие выпускники становятся педагогами. Дочь Жанна, как и Нина Васи-

Дмитрий БАТИЩЕВ.
Ученик 9 "Е" класса
гимназии № 18

НЕ НАЙТИ в мире человека, который, окончив школу, ни разу бы не вспомнил о ней. А вот чтобы школа помнила о своих выпускниках и продолжала о них заботиться – встретишь не каждый день. Но в школе № 1 такая забота стала уже традицией.

Ежегодно в середине второй четверти ученический актив занят одной из очень важных забот: готовятся поздравления и посылки бывшим учащимся, которые служат в рядах Российской Армии. Кто-то получит их в канун Нового года, кто-то – к Дню защитника Отечества – смотря как далеко идти привету от родной школы.

В этом учебном году открытки и небольшие подарки были отправлены в шесть воинских частей. А недавно на имя замдиректора школы

Т. Г. Бобровниковой пришло письмо с воинским адресом.

"Большой привет всем, кто учится в лучшей школе нашего города! – пишет выпускник 2004 года Роман Прусаков.

С СОЛДАТСКИМ ПРИВЕТОМ!

– Ваша открытка и подарок были неожиданы и очень приятны. Я просто счастлив, что в родной школе меня помнят. Мы с сослуживцами весело попили чай с вашими гостинцами, от них вам тоже большой привет. Как хорошо, что есть люди, которые занимаются таким важным делом – дарят радость солдату. Ваше поздравление наполнило мою душу теплом, а сердце – любовью и сладкими, теплыми

КАК БУДТО СНОВА ВОЗВРАТИЛИСЬ В ДЕСТВО

Для нашего класса встреча выпускников этого года в школе №20 стала юбилейной. Сорок лет назад наша классный руководитель Валентина Никандровна Комадеева провожала нас в большую взрослую жизнь.

Это был обычный класс – тридцать три ученика, одиннадцать из которых проучились вместе с первого по десятый класс. Были ученики средние по успеваемости, были "хорошисты" и даже два медалиста.

После окончания школы мы каждый год собираемся вместе в первую субботу февраля. Ученики нашего класса стали хорошими людьми. Это квалифицированные рабочие, шахтёры, продавцы, учителя, руководители предприятий. Есть директор школы и доктор медицинских наук. Но друг для друга мы по-прежнему девочки и мальчики, невзирая на регалии. И, наверно, со стороны забавно смотреть, как взрослые мужчины обращаются к бывшим одноклассникам по школьным прозвищам, или все мы, словно дети, смеёмся над экспромтами нашего "штатного" юмориста Миши Третьякова.

Выросли в нашем классе и

замечательные организаторы – это Екатерина Мазаева и Станислав Силаев. Они уже сорок лет встречают у себя дома наш класс. При этом всегда готовят замечательные пригласительные билеты, календари, фотографии в компьютерном исполнении. Есть у нас свой музей истории, которым "заведует" Слава. Музей начался с простых черно-белых

а потом встретились в июне, в своем кабинете физики. Сели за парты, и Валентина Никандровна вызывала нас по очереди к доске. Мы рассказывали о себе, вспоминали школьные шутки и как будто снова возвращались в детские годы.

Наш классный руководитель сейчас не может присутствовать на встречах по состоянию здоровья, но мы всегда вспоминаем её доб-

рыми словами, звоним по телефону и поднимаем бокал за её здоровье. Часто говорим об учителях Веру Сергеевну Степашиной, Марии Ивановне Кариной, Александре Фёдоровне Переверзевой и многих других. Помним и тех одноклассников, которые уже никогда не придут на наши встречи. В их числе Борис Полонский – офицер, прошедший Афганистан.

А наш 10-й 1967 года выпуска остаётся дружным, юным, неунывающим, и каждый из нас по-прежнему любит свою школу, удивительные школьные годы, учителей, друзей и жизнь, в которую мы отправились от школьного порога.

О. ПОПКОВА.
Выпускница 1967 года.

С добрым памятью о школе

фотографий. Продолжаем свою историю на "видео" и "ди-ви-ди". На каждой встрече просматриваем свой "архив" и вспоминаем школьных друзей, ведь не все могут приезжать на встречи ежегодно, так как разъехались в разные края. География мест, где проживают наши друзья, разнообразна. Это Ростов-на-Дону, Днепропетровск, Гагры, Набережные Челны, Волгоград, Новосибирск, Магадан и города Кузбасса.

На двадцатилетие выпуска мы разыскали многих уехавших одноклассников, и когда двадцать человек собрались вместе, некоторых не сразу узнали.

На тридцатилетнем юбилее побывали в школе в феврале,

РАСТИТЬ ПАТРИОТОВ



ЧТОБЫ ПОМНИЛИ

дивизии, и другие участники боевых сражений, проживающие в нашем городе. С интересным рассказом выступил перед ребятами помощник военного комиссара по информационной работе Г. В. Полосухин. Такие встречи традиционно проводятся в нашей музейной комнате.

Следопыты группы "Поиск" ведут работу с ветеранами. В течение всего тода, разыскивают новые сведения, пополняют экспонаты, но больше всего мы

рады каждому визиту бывших фронтовиков, которые передают историю молодому поколению.

Л. БРЮХНО.
Учитель истории
школы № 33.

На снимке: наши друзья, ветераны войны и труда (слева направо) А. Г. Китаев, М. Г. Парфенова, Н. Л. Глушкова, Б. П. Андреев, Г. В. Жуков, Е. И. Шкуратова, Е. Н. Ванина, М. П. Шишова, А. А. Беляева.

А в целом армия – хорошая жизненная школа, и учиться в ней надо прилежно. Здесь помогают начальные навыки психологии, которые казались такими скучными на школьных уроках. И вообще, вы – лучшие! Я так благодарен!".

А на подходе, несомненно, другие письма от ребят, в настоящее время защищающих Родину. Такой диалог помогает школе оставаться для своих выпускников настоящей семьей, которая и через годы не перестанет быть родной и любимой.

В. ГАЛКИНА.

Спорт

НЕ СТАРЕЕТ МОТОСПОРТ

Вновь возрождается популярность одного из мужественных видов спорта – мотокросса. В этом могли убедиться болельщики, пришедшие на первенство города по этому виду спорта, в котором участвовали спортсмены школы РОСТО, станции юных техников и клуба «СТАМК».

Оно проводилось в пяти классах. Ещё был класс «хобби», в котором могли принять участие все желающие, а также экипажи на мотоциклах с коляской.

В ходе увлекательных заездов, которые проходили в упорной борьбе, первые места в своих классах заняли Дмитрий Медведев, Михаил Воронин, Артем Доронин, Владимир Максименко. У «колясочников» отличился экипаж в составе Василия Черданцева и Михаила Ковалчукова.

В классе «хобби» стоит отметить тройку призёров: Рафаэля Захарина, Константина Русских и Сергея Серкова.



В числе призёров были известные в городе гонщики, такие, как Никита Серков, Алексей Романов, Дмитрий Медведев, Кирилл Мастьяев, Алексей Жихарев, Евгений Наймушин и Сергей Емельянов.

В честь Дня защитника Отечества пройдут подобные соревнования на той же трассе в районе старого кирзавода.

М. НЕЧАЕВ.

На снимках: на трассе соревнований.
Фото С. СЕРГЕЕВА.

СПОРТИВНАЯ МОЗАИКА

ПЛАВАНИЕ

В спортивном оздоровительном комплексе «Водный мир» прошли соревнования по плаванию в зачёте четвёртой зимней спартакиады среди трудящихся предприятий филиала ОАО «СУЭК». В этих состязаниях приняли участие девять команд из Киселёвска, Поляса и нашего города.

В командном зачёте первое место выиграли пловцы шахты «Комсомолец» с результатом 1 минута 28 секунд. Второе и третье места соответственно заняли команды шахт имени 7 Ноября и имени Кирова, проигравшие победителям 5 и 12 секунд.

В личном зачёте победу у мужчин одержал Василий Родионов, а у женщин – Инна Курмакова (оба – представители шахты «Комсомолец»).

Р. ХУСНУДИНОВ.

КИКБОКСИНГ

В Новосибирске прошёл турнир по кикбоксингу, посвящённый памяти подполковника В. Климова.

Успешно здесь выступил воспитанник тренера Е. Морозова Вячеслав Канаев. Выступая в весовой категории до 54 килограммов, он не проиграл ни одного боя и занял первое место.

ХХХ

Подобный турнир был прошёл и в Барнауле. Он проходил в рамках зонального

первенства Сибирского федерального округа среди юношей. В этих соревнованиях принял участие около 100 спортсменов из Кемерова, Иркутска, Новосибирска и Алтайского края. Отлично здесь выступили спортсмены ДЮСШ № 2. Так, Никита Енин поднялся на высшую ступеньку пьедестала почёта, а Болот Куттубек занял второе место.

С. КОЛЕВАТЫХ.

ДЗЮДО

Новокузнецк стал местом проведения первенства Сибирского федерального округа по борьбе дзюдо среди юношей и девушек 1991–1993 годов рождения. На него съехалось около 600 спортсменов Омска, Новосибирска, Иркутска, Красноярского, Алтайского краев и городов Кузбасса.

Неплохо выступили здесь борцы, которых тренируют А. Протопопов и В. Родионов. Четыре человека – Ольга Николькина, Светлана Хорошилова, Сергей Клочкин и Юлия Васильевы заняли в своих весовых категориях шесть места. А у Ирины Языковой, которая выступала в весовой категории до 57 килограммов, – седьмой результат.

А. СЕРГЕЕВ.

БОРЬБА

В этом же городе прошёл турнир по греко-римской борьбе, в котором участво-

вали и наши спортсмены – воспитанники тренеров П. Свиридова и А. Агафонова.

В них выступили четыре спортсмена, и все вошли в число призёров. Победителями турнира стали Сергей Журавлев и Алексей Сидякин. Максим Батин занял второе место, третье место – у Алексея Кедровского.

Ю. СТЕПАНОВ.

НАСТОЛЬНЫЙ ТЕННИС

В спортивном комплексе «Юность» шахты «Комсомолец» филиала ОАО «СУЭК» прошло открытое первенство предприятия по настольному теннису среди мужчин.

В нём приняли участие спортсмены из девяти команд предприятий и учреждений города. Как всегда, высокий класс показали хозяева турнира и завоевали первое общекомандное место. На втором месте закрепились теннисисты ООО «Партнёр». Третье место завоевали спортсмены прокуратуры.

В личном зачёте первые два места также у хозяев: первое – Г. Иванов-Кван, второе – С. Попов. Третьим призёром стал Г. Чусин из команды «Сиб-Дамель-Новомаг».

В. КОТАЙ.

Главный судья соревнований.

коллективов на призы администрации Кемеровской области и редакции газеты «Труд» – 24 февраля в 12 часов, ДК имени Ярославского.

Молодёжная развлекательная программа «Танцы, танцы» – 24 февраля в 20 часов, ДК «Никитинский».

Областной фестиваль «Мой восход» – 25 февраля, детская художественная школа № 4.

IX городская теоретическая олимпиада учащихся образовательных учреждений культуры города и Ленинск-Кузнецкого района – 25 февраля, ДМШ № 12.

ХХХ

Коллективы на призы администрации Кемеровской области и редакции газеты «Труд» – 24 февраля в 12 часов, ДК имени Ярославского.

Молодёжная развлекательная программа «Танцы, танцы» – 24 февраля в 20 часов, ДК «Никитинский».

Областной фестиваль «Мой восход» – 25 февраля, детская художественная школа № 4.

ХХХ

Х